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ACTA Nº9/2018
ACTA SESIÓN ORDINARIA 31/10/2018

En la Ciudad de la  Rioja,  Capital  de  la  Provincia  del  mismo nombre,  República  Argentina,
siendo las dieciséis y treinta y dos minutos (16:32) del día 31 de octubre de 2018, se constituyen
los integrantes del Consejo Superior de la Universidad Nacional de La Rioja, en la “Sala de la
Reforma”, ubicada en el segundo piso del edificio de Rectorado de la Ciudad Universitaria de
la Ciencia y de la Técnica, sito en Avda. Luís M. De La Fuente S/Nº, con el fin de celebrar la
Sesión  Ordinaria  Nº  09/18  correspondiente  al  mes  de  octubre  del  año  en  curso.  Se
encuentran  presentes:  Estamento  Docente  : Guzonatto  Ricardo,  Ortiz  Jorge  Mario,  Flores
Correa  Amalia,  Sánchez  Liliana  Edith,  Riboldi,  Jorge  Hugo,  Orona  Mario  David,  Abud
Horacio,  Torres  Leila  Lorena,  Montivero  María  Silvia,  Parco  Parisi  Laura  A,  Cáceres
Mercedes Evelina,  Valbuena López Alcira,  Tepper Ortiz  Alfredo,  Santillán Alejo  Rodrigo,
Bordón Adriana Beatriz,  Britos Cristian Tomas, Sancho Ramona Elizabeth,  Carbel Ricardo
Baltasar, Lucero Nancy Beatriz, Lescano Hugo Rolando, García Muñoz Enrique.- Estamento
Graduado  :  Sánchez Alem José B.,  Ramírez Maria  Belén, Díaz Melisa Elizabeth.  Estamento
Nodocente  :  Vilte  Malvina, Rivadulla  Ariel  Alan,  Escudero  Patricia  Inés,  Reinoso  Carlos
Alberto,  Romero  Cáceres  María  Ramona.  Estamento  Estudiantil:   Passera  Rocío  María,
Troncoso Ángel Martín,  Carrizo Tamara Ayelen, Callapino Franco M, Castro María Victoria,
Saravia  Pablo,  Córdoba  Adrián  Gabriel,  Peralta  Cristian  Nicolás,  Maldonado  Evangelina.
Decanos  de  Sedes  Regionales  : Sede  Universitaria  Chamical:  Ing.  José  Vera  Díaz,  Sede
Universitaria Villa Unión: Ing. Silvio Alejandro Santillán, Sede Universitaria Chepes: Bioq.
Marta  Patané;  Sede  Universitaria  Aimogasta:  Ing.  Luna  Mercado,  Luís  Eduardo;  Sede
Universitaria Catuna:  Dr.  Carrizo,  Cesar Tadeo.  Decanos de Departamentos Académicos  :
Mg.  Lic.  Kofman,  Gustavo  E.  Departamento  Académico  de  Ciencias  Humanas  y  de  la
Educación, Dra.  Schab, Silvina Valeria Departamento Académico de Ciencias  de la Salud,
Geóloga  Alicia  Azucena  Leiva  Departamento  Académico  de  Ciencias  y  Tecnologías
Aplicadas  a  la  Producción,  al  Ambiente  y  al  Urbanismo;  Cr.  Juan  Chade,  Departamento
Académico  de  Ciencias  Sociales,  Jurídicas  y  Económicas,  Dr.  Rubén  Ceferino  Daniele  en
representación  del  Decano  del  Departamento  Académico  de  Ciencias  Exactas,  Físicas  y
Naturales.-  Preside  el  Rector  Lic.  Calderón,  Fabián  Alejandro;  Vicerector: Ing.  José
Gaspanello.-  Ausentes  con  aviso:   Decanos  Departamental:  Lic.  Marcelo  Martínez,
Estamento  Docente: Agüero  Alejandro,  Moreno Silvana,  Estamento  Estudiantil: Mercado
Gabriela. Estamento Graduados: Flamini Gisela.---------------------------------------------------------------
I.- LECTURA Y APROBACION DEL ACTA.  El Presidente del Cuerpo, Lic. Fabián Calderón,
pone a consideración el Acta de la sesión ordinaria N° 8 de fecha 27 de Septiembre de 2018, la
cual fue remitida vía e-mail a los consiliarios conforme lo establece el art. 30 del Reglamento
Interno. El Presidente pregunta si  hay alguna observación, no habiendo alguna se pasa a su
votación,  se  registran  38  votos  afirmativos  y  2  abstenciones  de  los  consiliarios  Evangelina
Maldonado y Rubén Ceferino Daniele.-----------------------------------------------------------------------------
II.- INFORME RECTORAL. En primer lugar hace uso de la palabra el Presidente quien da la
bienvenida  a  todos  los  miembros  presentes.  Acto  seguido  procede  a  emitir  su  informe,
manifestando sobre su participación como representante de la UNLaR en un foro de red de
universidades de la región del Estado de Paraná, República Federativa de Brasil. En ese sentido
destaca que esta reunión se programó en oportunidad de la CRES 2018, donde se establecieron
lazos de fortalecimiento y de trabajo en conjunto entre las Universidades que forman parte de
los  Sistemas Universitarios  del  Cono Sur  y  del  Caribe;  en ese  marco señaló  que la  UNLaR
participa activamente a través del Área de Relaciones Internacionales en dos redes; una es la red
de CRISCO (Consejo de rectores para la integración de la subregión centro oeste de Sudamérica)
y la otra la red ZICOSUR (Consejo de rectores para la integración de la subregión centro oeste de
Sudamérica). Por su parte refiere que en ocasión de llevarse a cabo el encuentro CRISCO, se
generó un contacto de dialogo y trabajo con universidades estaduales de Brasil, que integran
una red de universidades estaduales en el sur de ese país, conformadas aproximadamente por
53 Universidades. Asimismo manifiesta que en aquel encuentro se han diseñado una serie de
reuniones,  disertaciones,  encuentros con estudiantes,  encuentro de conocimiento de campus,
participación en jornada de extensión, en investigación, se firmaron convenios con algunas de
ellas, y se han comprometido a enviar un programa de acciones conjuntas para posibilitar que
los estudiantes, docentes, nodocentes y graduados de nuestra Casa de Estudios puedan formar
parte  de  un  programa  de  movilidad,  un  programa  de  asistencia  técnica,  de  cooperación
científica y de extensión, y además un programa de formación de posgrado, particularmente en
materia  de  doctorados,  los  cuales  se  realizarán  por  medio  de  un  sistema  de  selección  con
criterios definidos en áreas prioritarias, generando de esta manera doctorados en forma conjunta
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entre las universidades de Brasil, Paraguay y la UNLaR. Por otra parte señaló que la UNLAR fue
invitada a formar parte de un programa que se está desarrollando en universidades de la triple
frontera denominado “ICA 2021”; el mismo es el encuentro internacional de hispanidad, que
congrega  cerca  de  5000  personas  que  vienen desde Europa,  del  norte  de  Latinoamérica,  en
donde la Universidad Unicentro tendrá a cargo la organización en la zona de la triple frontera,
(Puerto Iguazú, Foz do Iguaçu y las ciudades de Presidente Franco y Ciudad del Este) donde
nuestra Universidad también se hará presente. Destaca asimismo, que el viaje tuvo una finalidad
de integración, de abrir oportunidades de intercambio para nuestra comunidad universitaria en
un modelo universitario  de integración,  de  fortalecimiento de  la  red SUR-SUR,  mediante la
vinculación  de  todas  las  universidades  del  Sur  de  Latinoamérica,  con  una  dinámica  de
integración e internacionalización que nos permite fortalecer esta relación, con una definición
política-institucional  de  trabajar  enérgicamente  en  visibilizar  el  aporte  que  realizan  las
universidades  del  Sur  de  América,  en  cuanto  a  la  cobertura,  inclusión,  producción,  hacer
científico,  cultural,  educativo,  extensión,  innovación,  y  la  implantación  de  nuestras
universidades en el territorio respondiendo a demandas y realidades concretas. Manifiesta que
otro dato que llamó su atención, es que en el Estado de Paraná por medio de una importante
decisión política que lleva 20 años de implementación originada en el gobierno del ex presidente
Lula Da Silva, estableció que el 2% de los impuestos que pagan los ciudadanos y las empresas de
ese Estado,  se destinan a una Fundación identificada con el  nombre “Araucana”,  la  cual  es
administrada  por  referentes  universitarios,  del  estado  provincial,  legisladores  y  otras
instituciones de relevancia local.  Informó además, que aquella fundación acompaña y trabaja
para garantizar fondos a proyectos de innovación, de posgrados, programas de fortalecimiento
de las universidades estaduales, algo que resulta novedoso y digno de destacar.; esta fundación
contribuyó a más de 200 posgrado en las 7 universidades de la zona con criterios estratégicos
sobre  las  demandas  de  la  región.  Asimismo,  refiere  que  tomó  conocimiento  de  la  gran
preocupación  que  se  vive  en  Brasil  por  la  amenaza  de  un  recorte  en  el  presupuestario
universitario, porque además, el presidente electo Jair Bolsonaro, ha manifestado su decisión de
evaluar  el  arancelamiento  de  las  universidades  públicas  y  de  llevar  adelante  un  salvaje
achicamiento del gasto público, principalmente en el área de salud y educación, y no así en el
sistema financiero o monetario. Además informa que tuvo la posibilidad de conocer un Hospital
Universitario,  donde  se  articularon  acciones  reciprocas  para  que  nuestros  estudiantes  de
medicina y odontología realicen sus prácticas en esos nosocomios y viceversa.  Acto seguido
toma  la  palabra  el  decano  José  Vera  Díaz,  preguntando  si  en  la  visita  a  Brasil  tuvo  la
oportunidad de observar la experiencia de incubadora de empresas, señalando que Brasil tiene
un importante avance en aquella práctica, refiere que más allá de concretar posgrados también
se  debería  analizar  esa  experiencia  para  implementarla  en  beneficio  de  nuestros  graduados
como  una  herramienta  más  de  inserción  laboral,  impactando  en  la  microeconomía  de  los
territorios.  Luego  de  ello  hace  uso  de  la  palabra  el  vicepresidente  José  Gaspanello,  quien
proyecta un power point a los efectos de informar en detalle el presupuesto asignado para las
universidades públicas para el año 2019, el cual obra como anexo I de la presente Acta. Retoma
la palabra el  Presidente y refiere que el  Rector  de la Universidad Patagonia  Austral  de Rio
Gallegos, Hugo Rojas, elaboró un  análisis similar al esbozado por el Vicepresidente, en relación
a la asimetría prevista en la media sanción del presupuesto por la Cámara de Diputados de la
Nación, por tal motivo el rector Rojas elevó una nota a las autoridades del CIN a fin de que
tomen medidas urgentes que reparen la situación crítica del conjunto de universidades públicas
afectadas  de  las  cuales  formamos  parte,  asimismo  solicitó  que  en  la  sesión  que  se  trate  el
presupuesto en la Cámara de Senadores de la Nación, se plantee que 35 de las 57 Universidades
se encuentran por debajo del  29,8% de aumento,  que tendrán indefectiblemente dificultades
para funcionar, y más aun las que se encuentran por debajo del 23, 25, 26 % de aumento, como
es el caso de nuestra Universidad. Por último el Presidente destaca algunas conclusiones, en
primer término que la UNLaR desde el inicio del cuatrimestre pasado, invitó al dialogo a todos
los  legisladores  nacionales  por  La  Rioja  que  intervienen  en  la  confección  de  la  ley  de
presupuesto.  A  tal  efecto  se  conformó  una  mesa  de  trabajo  con  legisladores  nacionales  de
distintos colores político donde se les informó en detalle la realidad económica-financiera que
atraviesa  la  UNLaR,  demostrándoles  claramente  nuestras  demandas,  pero  las  mismas  no
resultaron positivas. En ese sentido quiere dejar constancia que desde un primer momento se
optó  por  una  actitud  de  apertura,  de  dialogo  y  de  trabajo  en  conjunto  con  nuestros
representantes nacionales,  por ello en la primer filmina se indica que esta media sanción de
diputados  genera un sabor amargo,  primero,  porque de  aprobarse este  proyecto de  ley nos
coloca en una situación crítica en cuanto al funcionamiento de nuestra Universidad para el año
2019, con una disminución del 50% de los gastos de funcionamiento, que traducidos en números
equivale a 85 millones de pesos, y eso perjudicará el funcionamiento en algunas áreas de nuestra

2



           
 UNIVERSIDAD NACIONAL DE LA RIOJA
           CONSEJO SUPERIOR
                                                                                                                                                                “2018 – Año del Centenario de la Reforma Universitaria”
Universidad,  expresando  que  esa  responsabilidad  recaerá  en  este  Consejo  Superior,  el  que
deberá  definir  la  asignación  de  gastos  de  funcionamientos,  como  por  ejemplo,  evaluar  la
posibilidad de sostener un comedor estudiantil  con un menú a $10,  cantidad de becas para
graduados, en investigación, extensión, bonificaciones en posgrado, acondicionamientos de la
infraestructura de los laboratorios, los viajes, las jornadas y eventos, en síntesis todo lo que hace
a la actividad científica - académica, incluso el fortalecimiento de muchas actividades que se van
desarrollando en la dinámica cotidiana. Toma la palabra la decana Alicia Leiva, preguntando
cuales fueron los criterios o indicadores que se tomaron en cuenta para que nuestra Universidad
esté ubicada como una de las universidades con menor porcentaje de aumento. En respuesta a
ello el Vicepresidente expresa que es una información que desconocemos, destacando que en la
propuesta elevada por el CIN a la SPU utilizando el modelo de pautas propias, estaba reflejado
el  presupuesto que necesita nuestra  Universidad para el  2019,  el  que evidentemente  no fue
tenido en cuenta. Manifestó que no obstante ello, se envió de forma detallada y justificada a la
SPU, en función de las pautas fijadas por ellos mismos, el presupuesto que necesitamos para
funcionar, que tampoco se ha tenido en consideración; también señaló que en la página web
oficial de la SPU tampoco informan las decisiones, revelando una falta de transparencia que
ellos  exigen rigurosamente  a  todas  las  universidades.  A continuación la  consiliaria  Malvina
Vilte,  toma  la  palabra  expresando  que  la  media  sanción  del  presupuesto  en  la  Cámara  de
Diputados se efectuó teniendo en cuenta el escenario electoral que se avecina, relacionado al
volumen electoral territorial, que nada tuvo que ver con criterios académicos o universitarios,
por  ello  mociona  la  inclusión  y  tratamiento  sobre  tablas  de  una  declaración  por  la  cual  la
Universidad Nacional  de La Rioja se  declare en estado de alerta en relación al  presupuesto
aprobado por la Cámara de Diputado de La Nación, de acuerdo a lo estipulado en el Proyecto
de Ley de Presupuesto General de la Administración Nacional para el Ejercicio del año 2019,
para el Sistema Universitario Público en su conjunto, y en particular a la Universidad Nacional
de  La  Rioja,  además  mociona  poner  en  conocimiento  de  esta  situación  a  los  diputados  y
senadores nacionales por la provincia de La Rioja, y al Poder Ejecutivo y Legislativo provincial y
municipal, para que se tome real conocimiento de cuál es la situación económica-financiera que
atraviesa la Universidad Nacional de La Rioja. El Presidente pone a consideración la inclusión y
tratamiento de la moción de la consiliaria Vilte,  la cual   alcanza la mayoría requerida en el
artículo 35° del Reglamento Interno, quedando el Cuerpo en pleno constituido en comisión. El
Presidente somete el asunto a votación, aprobándose por unanimidad.-----------------------------------
III. Despacho de Comisiones:
III. 1 - Comisión de Asuntos Académicos
1. Expte. N° 06-00074/2018 – Dr. Cesar Tadeo Carrizo – S/Refrendar la Resolución Rectoral N°
776/18  conforme al art. 84 inc. 8 del Estatuto Universitario, por la cual se autorizó en la Sede
Catuna  el  dictado  de  cátedras  Enfermería  Materno  –  Infantil  y  Enfermería  Pediátrica
correspondiente a 3° año, primer y segundo cuatrimestre respectivamente de la carrera Lic. en
Enfermería.  Lo  solicitado  se  fundamenta  en  la  necesidad  de  dar  solución  a  un  grupo  de
alumnos,  a  los  cuales  les faltan las ultimas materias  para alcanzar el título universitario,  en
relación a ello el causante manifiesta en obrados que el dictado de las cátedras no genera ningún
impacto presupuestario. Cabe destacar que si bien es competencia del Consejo Superior resolver
el planteo efectuado, en virtud del tiempo que ello demandaba y el avance en que se encuentra
el ciclo lectivo 2018, el Rector en uso de su facultad de resolver cuestiones urgentes, autorizó el
dictado  de  las  cátedras,  poniéndolo  en  conocimiento  de  este  Cuerpo  en  la  presente  sesión
ordinaria, en conformidad con lo determinado el articulo 84° inc. 8 del Estatuto. Este asunto
cuenta con dictamen de mayoría de la Comisión de Asuntos Académicos. Acto seguido se le
otorga el uso de la palabra a la consiliaria Patricia Escudero, a fin de que en calidad de miembro
informante haga lectura del dictamen. Concluido su lectura y no habiendo dictamen en minoría
se pasa a la discusión en particular, el Presidente pregunta si hay observación y no habiendo se
da por aprobado.---------------------------------------------------------------------------------------------------------
III. 2 - Comisión de Interpretación y Reglamento
1. Expte. N° 00-05108/2018 – Mg. Marcelo Martínez – E/proyecto de reglamento para el manejo
de  sustancias  químicas  controladas  por  el  Registro  Nacional  de  Precursores  Químicos
dependiente  del  SEDRONAR.  El  Decano  del  Departamento  de  Ciencias  Exactas,  Físicas  y
Naturales presenta proyecto de reglamento para el manejo de sustancias químicas controladas
por el Registro Nacional de Precursores Químicos dependiente del SEDRONAR, solicitando en
consecuencia, la derogación de la Resolución CS N° 635/2017 que actualmente regula la compra
y control de las sustancias SEDRONAR. Cuenta con dictamen de mayoría de la Comisión de
Interpretación y Reglamento de este Cuerpo. A continuación se le otorga el uso de la palabra al
miembro  informante  por  la  mayoría  para  lectura  del  dictamen,  decano  Gustavo  Kofman.
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Concluido su lectura y no habiendo dictamen en minoría se pasa a la discusión en particular, el
Presidente pregunta si hay observación al proyecto y no habiendo se da por aprobado.-------------
IV. Asuntos Entrados.
1. Expte. N° 00-09163/2018 - Ing. José Gaspanello – Cr. Raúl Chumbita -  E/Informe económico-
financiero  del  presupuesto  de  la  UNLaR  2018.  (Art.  18°  de  la  Resolución  CS  N°  642/17
“Presupuesto Universitario”). El Presidente otorga el uso de la palabra al Vicepresidente a fin
de que informe el asunto traído a conocimiento del Cuerpo, el cual obra como anexo II de la
presente Acta.---------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------
2. Expte. N° 00-09360/2017 – Lic. Elba Beatriz Contreras de Stewart – S/Restitución de cargo
docente en la Carrera de Licenciatura en Terapia Ocupacional, y su glosado Expte. N° 00-
05188/2018- S/Reconsideración Jerárquico contra la Resolución CD DACS N° 562/2018. (Art.
74° inc. 4 del Estatuto Universitario y arts. 101°, 102° y conc. de la Ord. CS N° 107/17). PASA A
COMISIÓN DE INTERPRETACION Y REGLAMENTO. -----------------------------------------------------
3. Expte. N° 00-08618/2018 – Mg. Gustavo Kofman – E/Propuesta de Convenio Marco  entre la
UNLaR y el Instituto Nacional de la Música (Art. 74° inc. 24 de Estatuto Universitario). PASA
A COMISIÓN DE RELACIONES INSTITUCIONALES.-------------------------------------------------------
4.  Expte.  N°  00-04485/2018  –  Juan  Pablo  Cubillas  –  E/Propuesta  de  Convenio  Marco  de
Pasantía  entre  la  UNLaR y  la  Empresa  TETRA  PAK  S.R.L.  (Art.  74°  inc.  24  de  Estatuto
Universitario). PASA A COMISIÓN DE RELACIONES INSTITUCIONALES.-------------------------
5. Expte. N° 00-07669/2018 – Lic. Bernardo Sánchez Alem – E/Propuesta de Convenio Marco de
Pasantía entre la UNLaR y la ASSOCIATED AUDITORS S.A. (Art. 74° inc. 24 de Estatuto
Universitario). PASA A COMISIÓN DE RELACIONES INSTITUCIONALES.-------------------------
6.  Expte.  N°  00-09028/2018  –  Lic.  Alcira  Valbuena  López  –  E/Propuesta  de  Convenio  de
Cooperación Académica, Científica y Cultural entre la Universidad Nacional de San Agustín
de Arequipa, Perú y Universidad Nacional de La Rioja, Argentina. (Art. 74° inc. 24 de Estatuto
Universitario). PASA A COMISIÓN DE RELACIONES INSTITUCIONALES.-------------------------
7.  Expte.  N°  00-03213/2018  –  Verónica  Pavez  Casella  –  E/Proyecto  de  Curso  de  Posgrado
“Capacitación  en  Técnicas  de  Laboratorio  para  Identificación  de  Patógenos  Vegetales  en
Olivo, con Énfasis en Xylella fastidiosa y Verticillium dahliae” (Arts.  48° y 91° inc.  12 de
Estatuto Universitario). Solicita la palabra el decano Gustavo Kofman y mociona el tratamiento
sobre tablas del punto 7 al 14, en virtud de la oportunidad del desarrollo de las actividades
objeto  de  los  citados  autos.  El  Presidente  pone  a  consideración  la  propuesta,  se  alcanza  la
mayoría requerida en el artículo 35° del Reglamento Interno,  quedando el  Cuerpo en pleno
constituido en comisión. El Presidente somete a votación los puntos 7 al 14 de asuntos entrados,
quedando todos ellos aprobados por unanimidad.-------------------------------------------------------------
8.  Expte.  N°  00-05345/2018  –  Lic.  Franklin  Reinoso  –  E/Proyecto  de  Curso  de  Posgrado
“Procesos Generativos del Espacio” (Arts. 48° y 91° inc 12 del Estatuto Universitario). El citado
curso se dictó los días 29 y 30 de junio y 27 y 28 de julio de 2018, elevándose para ratificación del
Cuerpo en pleno.---------------------------------------------------------------------------------------------------------
9.  Expte.  N°  00-05503/2018  –  Lic.  Franklin  Reinoso  –  E/Proyecto  de  Curso  de  Posgrado
“Desarrollo Rural:  Visión y Práctica” (Arts. 48° y 91° inc 12 del Estatuto Universitario).  El
curso  referido se  dictó  desde  el  25  al  29  de  junio  de  2018  en  la  Sede  Regional  Chamical,
elevándose para ratificación del Cuerpo en pleno.--------------------------------------------------------------
10. Expte. N° 00-08814/2018 – Lic. Martín Ruarte – E/Proyecto de Curso de Posgrado “Nuevas
Pantallas: Tecnologías, Usos y Narrativas” (Arts. 48° y 91° inc 12 del Estatuto Universitario).
Se dicta desde el 30 de octubre al 2 de noviembre de 2018.---------------------------------------------------
11.  Expte.  N°  00-08841/2018  –  Lic.  Franklin  Reinoso  –  E/Proyecto  de  Curso  de  Posgrado
“Diseño Editorial: Elaboración de la Propia Publicación” (Arts. 48° y 91° inc 12 del Estatuto
Universitario). Se dictará en el mes de noviembre del corriente año.--------------------------------------
12.  Expte.  N°  02-00250/2018  –  Ing.  José  Vera  Díaz  –  E/Proyecto  de  Curso  de  Posgrado
“Introducción a la Metaheuristica” (Arts. 48° y 91° inc 12 del Estatuto Universitario).
Se dictará desde el 11 al 30 de noviembre del corriente año.--------------------------------------------------
13. Expte. N° 00-06818/2018 – Biol. José Alejandro Agüero – S/Declare de Interés Institucional
el “IV Congreso Nacional de Conservación de la Biodiversidad”. Se dictó desde el 15 al 18 de
octubre de 2018.----------------------------------------------------------------------------------------------------------
14. Expte. N° 00-08422/2018 – Carlos Ríos y otros – S/ Declare de Interés Institucional las “1°
Jornadas Científicas y de Articulación con la Comunidad”.  Se desarrolló desde el 1 al 30 de
octubre en el marco del onceavo del aniversario del Hospital Escuela Virgen María de Fátima.----
15.  Expte. N° 00-08007/2018 – Dr. Efraín Vicente Molina  – Efectúa la donación de dos (2)
ejemplares  del  Libro  “El  Turismo  en  la  Provincia  de  Córdoba.  Aspectos  Económicos  y
Desafíos para el Desarrollo” destinado a la Biblioteca Central de esta Universidad. (Art. 74°
inc. 27 de Estatuto Universitario).PASA A COMISIÓN DE PRESUPUESTO Y HACIENDA.-------
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16. Expte. N° 00-08831/2018 – Ing. José Gaspanello  – Efectúa la donación de un (1) ejemplar
del Libro “Discursos Parlamentarios en el Senado de la Nación y en la Convención Nacional
Constituyente de 1994” realizada por Dr. Eduardo Menem, destinado a la Biblioteca Central
de esta  Universidad.  (Art.  74°  inc.  27  de Estatuto  Universitario).  PASA A COMISIÓN DE
PRESUPUESTO Y HACIENDA.-------------------------------------------------------------------------------------
17. Expte. N° 06-00204/2018 – Trad. Ana Paulina Peña Pollastri  – Efectúa la donación de libros
adquiridos  mediante el  Proyecto denominado “La Educación Física para la Comunicación
Intercultural con Malvinas”, destinado a la Biblioteca Central de esta Universidad. (Art. 74°
inc. 27 de Estatuto Universitario). PASE A COMISIÓN DE PRESUPUESTO Y HACIENDA.------
18.  Expte.  N° 00 -  08050/2017 – Lic.  José Luis Giromini – E/Nuevo Plan de Estudios de la
Carrera  Licenciatura  en  Economía.  (Art.  91  inc.  10  del  Estatuto  Universitario).PASA  A
COMISIÓN DE ASUNTOS ACADEMICOS.----------------------------------------------------------------------
19. Expte. N° 00 - 08093/2018 – Elsa Manrique – Guillermo Elías – E/Nuevo Plan de Estudios
de la Carrera de Abogacía. (Art. 91 inc. 10 del Estatuto Universitario).PASA A COMISIÓN DE
ASUNTOS ACADEMICOS CON CARÁCTER DE PRONTO DESPACHO.------------------------------
20.  Expte.  N°  00  -  08916/2018  –  Mg.  Alejandra  Elena  Guzmán –  E/Programa de  mejora  y
fortalecimiento en el uso de la Tecnología Educativa y a Distancia en la UNLaR.  PASA A
COMISIÓN DE ASUNTOS ACADEMICOS.----------------------------------------------------------------------
21.  Expte.  N°  00  -  04820/2017  –  Lic.  Juan  Núñez  –  E/Proyecto  de  Formación  Docente
Universitario.  (Art.  91°  inc.  12  del  Estatuto  Universitario). El  citado  proyecto cuenta  con
Resolución  del  Consejo  Departamental  Depto.  Académico  de  Ciencias  Humanas  y  de  la
Educación N° 697/17, por la cual se aprobó el proyecto de capacitación denominado “Trayecto
de formación docente universitaria” y se eleva a este Cuerpo para conocimiento, en función de
la  atribución  determinada  en  el  artículo  74°  inc.  2  del  Estatuto  Universitario  que  expresa:
“Discernir  el  alcance  e  interpretación  de  las  normas  contenidas  en  el  Estatuto…” ,  el  Cuerpo
constituido en pleno en la sesión ordinaria del Consejo Superior de fecha 31 de agosto de 2018,
resolvió que solo los cursos, talleres, seminarios, simposios, diplomaturas u otras performance
análogas de  posgrado  serán elevadas al Consejo Superior para su aprobación, para las demás
actividades que no revistan el carácter de posgrado se elevarán solo para toma de conocimiento
del mismo.-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
22.  Expte.  N°  00  -  09086/2018  –  Marcelo  Sebastián  Rodríguez  –  Propone  el  “Premio
Universidad” a los graduados Emanuel Arias y Pablo Estrada. (Art. 74° inc. 13 del Estatuto
Universitario).PASA  A  COMISIÓN  DE  ASUNTOS  ACADEMICOS  CON  CARÁCTER  DE
PRONTO DESPACHO.-------------------------------------------------------------------------------------------------
23. Expte. N° 03 - 73/2018 – Decano Sede Villa Unión – Informe referente a cuarto año de la
Carrera  Licenciatura  en  Enfermería.  PASA  A  COMISIÓN  DE  INTERPRETACIÓN  Y
REGLAMENTO Y ASUNTOS ACÁDEMICOS.------------------------------------------------------------------
INCLUSIONES SOBRE TABLA: antes de dar por finalizada la presente sesión, pide la palabra
el decano Gustavo Kofman, solicitando el ingreso y tratamiento sobre tablas del expediente N°
00-08839/2018, por el cual mediante la Resolución C.D. D.A.C.H.yE N° 867/2018, se solicita la
aprobación del proyecto de Seminario - Taller de Posgrado “Herramientas para realizar una
investigación en Ciencias Sociales”, en el marco del programa de capacitación docente gratuita
establecido  en  el  Convenio  Específico  de  Capacitación  y  Cooperación  Institucional  entre  la
Universidad Nacional de La Rioja y el Sindicato de Docentes e Investigadores de la UNLaR,
refrendado por Resolución C.S. Nº 614/2017, desarrollado en nuestra Universidad durante el
segundo cuatrimestre del presente año, con una carga horaria total de 50 hs., a cargo la Dra.
Carola Leticia Bertone, destacando que cuenta con la intervención de competencia de la Escuela
de Posgrado del DACHyE y de la Subsecretaría de Posgrado del rectorado. Asimismo, solicita
igual  trámite  para  el  expediente  N°  00-08842/2018  por  el  cual  mediante  Resolución
C.D.D.A.C.HyE.  N°  868/2018  se  eleva  el  proyecto  de  Curso  de  Posgrado  “Desnaturalizar,
Deconstruir. Problematizar Abordajes Teórico-Metodológicos de la Investigación en Artes”,  en
el  marco  del  Convenio  Específico  de  Capacitación  y  Cooperación  Institucional  entre  la
Universidad Nacional de La Rioja y el Sindicato de Docentes e Investigadores de la UNLaR
refrendado por Resolución C.S. N° 614/2018,  desarrollado en nuestra Universidad durante el
segundo cuatrimestre del presente año, con una carga horaria de 40 hs., a cargo de la Prof. Dra.
Viviana Fernández, señala que cuenta con informe de la Escuela de Posgrado del DACHyE y de
la  Subsecretaría  de  Posgrado  de  rectorado,  que  habiendo  analizado  el  asunto,  consideran
pertinente la propuesta tanto en sus contenidos, carga horaria y su orientación a profesionales
del Departamento Académico. El  Presidente pone a consideración la inclusión y tratamiento
sobre tablas de los citados expedientes,  se alcanza la mayoría requerida en el artículo 35° del
Reglamento  Interno,  quedando  el  Cuerpo  en  pleno  constituido  en  comisión.  Sometidos  a
votación  se  aprueban  por  unanimidad.  Acto  seguido  la  decana  Silvina  Schab,  solicita  la
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inclusión  sobre  tablas  del  expediente  N°  00-10183/2016  y  su  glosado  el  expediente  N°  00-
07775/2017,  toda  vez  que  cuenta  con  dictamen  de  mayoría  de  la  Comisión  Extensión  y
Relaciones Institucionales  que aprueba el  proyecto de manera integral,  de conformidad a lo
prescrito en el artículo 21° inc a) del Reglamento Interno. Manifiesta que el mismo tiene como
objeto  el  proyecto de Convenio Marco de Cooperación Institucional  a ser celebrado entre la
Secretaría de Prevención de las Adicciones, y SEDRONAR con esta Universidad, cuyo finalidad
es la mutua colaboración entre las partes en el desarrollo y coordinación de acciones vinculadas
al dictado de la Diplomatura Universitaria Superior en Operador Socio Terapéutico /Diplomado
en  Operador  Socio  Terapéutico,  asimismo  destaca  que  el  asunto  cuenta  intervención la
Secretaría Legal y Técnica de esta Universidad bajo el Dictamen Nº 016/18, en el cual no formula
objeciones al respecto. Se le otorga el uso de la palabra al miembro informante por la mayoría
para que lea el dictamen, decana Silvina Schab. Concluido su lectura y no habiendo dictamen en
minoría  se  pasa  a  la  discusión  en  particular,  el  Presidente  pregunta  si  hay  observación  al
proyecto y no habiendo se da por aprobado. Sin más temas que abordar, siendo las veinte horas
(20:00) se da por finalizada la presente sesión.-------------------------------------------------------------------
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ANEXO I:
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ANEXO II:
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